

# 今夜

## 今夜微風吹

許世芬（第八屆校友）

今夜微風輕吹！拂過一陣清涼，帶來滿懷的優雅恬適。沒有褶褶星光，但我知道明天仍是個好天氣。南台灣的四月總是少雨，怡人的溫度，輕柔的夜風總教從前在台北唸書的我滿心嚮往又渴望。而今，回到了自己的家，思鄉的歌不再唱，却教我常憶起多雨的吳興街以及我那命運坎坷的母校—北醫。

六年多以前擠入聯考的窄門，帶著滿心的好奇與新鮮感踏入了北醫校門（一個陌生又遙遠的校名），對別人來說或許有些兒失望，因為幾乎可以一眼就把這個大學校園給望穿，但是對於我這個南部私立中學上來的小女孩而言並未帶來太多的失落或難過，或許也跟我一向不很貪心的個性有關吧！

十九歲的我顯得嬌羞！未及肩的直髮，樸實的衣著，以及見到學長們時便流露出來不自然的表情與不知所措的舉止，不難看出我是個略帶土氣的新鮮人。初次離鄉求學不免會想家、想父母，但是一連串迎新及社團活動與種種不再回來的新鮮沖



淡了這思鄉愁緒，慢慢地，我已學會把這種情緒放到睡前才拿出來偷偷辛酸一下！

顯然地，我對功課並沒有完全進入狀況，第一學期的大體解剖便拿了紅字“57”分，我嚇哭了，惶恐了，甚至不知如何自處，（雖然我說過，我並不很貪心，但是紅字實在太難堪了呀！）仁慈的老師給我補考過了，同時也在教務處的成績單上留下了令人感動的“60”分，那時候竟還感激地在心中暗自祈求老天爺保祐老師長命百歲！！

就這樣第一次離家，第一次參加社團，第一次登象山夜遊，第一次“天旋地轉”的舞會，第一次補考，第一次……，當然也擁有一次所謂不成熟的初戀。人說初戀最甜美也可能最苦澀，我想都有吧！記得在書上曾看到這麼一段話：「如果那年我們不分開，不知現在我們是否還相愛？人生不能假設，也無法重來，也許，也許這是最好的安排！」在記憶依稀，事過境遷的今天，似乎我也只能用這句話來紀念這段感情了。



升大二的暑假，帶著“療傷”的心情，參加杏聲合唱團停辦已久的巡迴演唱，在七天的行程中共到嘉義、高雄、屏東表演了三場。從行前的密集練唱、參與大小事項的策劃、籌備，一路辛苦的旅途，站到台上揮汗賣力演唱，直到掌聲歸於沉寂，直到曲終人散之際，每位團員的熱忱，認真態度，雀躍的心絲毫沒有低落、放鬆過，那種感覺更讓彼此的感情圓融而熟絡，也讓我更堅定地把握進入「杏聲」是我無悔的選擇。2305教室的練唱，醫學院的合唱觀摩、音樂營、杏春樓的演唱，或是到社窩與三五社員哼唱個幾句，甚至興緻一來與學長們跑上拏山唱個一夜再下來，都是課餘最好最豐富的享受，現在回想起來那種窩心甜蜜的感覺好棒！有時翻看四年來所拍的相片有八本，其中合唱團活動便佔了三本，裡面的人、事、物都還是那麼清晰生動，真恨不得時光能再回到從前，但是我似乎只能憑著這些影像與想像重溫舊夢了。

隨著大二課程的結束，愉快的大學生活似乎也劃下了休止符；穿上實習服，戴上護士帽，開始的是醫院臨床實習，寫不

完也擠不出的作業，查不完的報告與資料，以及面臨隨時會被老師“電”的壓力，突然間覺得自己好憔悴好狼狽又好疲倦。雖然早先便聽學姊們說過，但是那時總覺得事不關己，痛癢均不在自己身上，有時還真懷疑大三、大四的學姊為什麼看起來會比其他同齡的女孩多了一股暮氣？但曾幾何時緊鎖眉頭的換成了是我？心事重重的也變成了我？這一切都等到自己親身體驗了才知道那種感覺是這麼得“活生生”，這麼得深刻。偶而得與同學們閒聊，竟也是苦汁滿腹，互相傾吐之餘也只能彼此加油打氣，盼能“共體時艱”、“共渡難關”了！

大四的課較少，但作業、課堂討論及報告多，那時和同學討論到凌晨是常有的事，常常大夥兒都在連連哈欠聲中通過一個共同的決定——留待明天再議！當然在討論過程中難免有爭執或意見不合的時候，但是大家心中都明白，每個人都是為了整體報告好，也因此經過一再的溝通、協調與互相配合終究能使報告圓滿完成。另外，徹底趕作業也是件頗值回味的經驗，可不全是苦差事喲！九點到半夜二點是

最難熬的時刻，記得那時常和孟慧、惠萍紅著雙眼，各自守著桌前的燈，擺出最能提神的姿勢與行頭，努力得寫，拼命得寫，用力得寫，有時還不忘到對方旁邊走動走動，串個門子，順便伺探一下對方的進展如何。凌晨三點可說最是萬籟俱寂的時候了。此時睡意不再那麼濃，作業也剩不多，心情也就有些鬆懈浮動了。四點鐘，松山寺深邃而肅穆的鐘聲響起，在靜謐的夜裡聽起來格外顯得神秘而莊嚴！五點左右天色的轉變是很明顯的，天由黑轉成灰，由朦朧而淡亮，終至豁然開朗，此時心情也隨著功課的完成而欣喜。逐漸地送早報的腳踏車聲，稀疏而隱約的談話聲、鳥叫聲甚至鄰人清喉嚨咳痰的聲音，逐漸活絡在這清晰未受污染的清晨裡。而此時也正是我們幾個黑眼圈貓熊補眠的時候了，大夥兒珍惜著這僅有的2個小時，八點還有課呢！

今夜的風真是多情，吹來我好多的前塵往事！再過2個月畢業就滿3年了，擁著滿心怎麼寫也寫不完的感懷，靜靜地思念著陪我渡過這段黃金歲月的每位朋友，以及發生的每一段故事。久違的朋友你們好嗎？是否別來無恙？孟慧、惠真的喜事近了，惠萍妳呢？雅莉、方琳，眼光不要太高喲！圓球，什麼時候才從多震的花蓮回來看我們呢？過去的點點滴滴是否也會在不經意間躍上妳們的心頭？是否也帶來一些溫溫悶悶的小心酸？窗外的風依然柔情地吟唱著，而這掠過心頭的一切一切都不可能再從頭！



後記：寫在畢業3週年前夕，獻給我最摯愛的同學與朋友們。——世芬！

### 北醫護聲第九期收支表

收 入		支 出	
上期結餘	19,260元	打字費	4000
護理部撥款	15000	印刷費	38000
學生會撥款	20000	照像打字費	532
校友會撥款	8000	稿 費	5200
廣告贊助款	8000	雜 支	3000
校友捐款	3000		
合 計	73260	合 計	50732
結 餘	22528		